

# Presjek suvremenih promišljanja o svijesti

Simpozij ima cilj približiti razne perspektive promatranja slojevitog fenomena svijesti, a predavači su stručnjaci iz područja medicine, psihologije, filozofije i teologije

**RIJEKA** ▶ U Velikoj dvorani riječke Teologije jučer je održan međunarodni znanstveni simpozij na temu »Svijest: otvaranje suvremenog interdisciplinarnog poliloga« i okupio eminentne stručnjake s više područja. Simpozij su organizirali Teologija u Rijeci - Katedra za filozofiju Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Katedra za društvene i humanističke znanosti u medicini Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci.

– Simpozij ima cilj približiti razne perspektive promatranja slojevitog fenomena svijesti – predavači su stručnjaci iz područja medicine, psihologije, filozofije i teologije. Tako će ovaj, za naše prilike jedinstveni znanstveni događaj, pokušati odgovoriti na izazov interdisciplinarnе suradnje i prevladati metodološke granice koje stoje između pojedinih znanosti. Simpozij će ponuditi presjek suvremenih promišljanja na pitanja o tome što je svijest, koji je odnos svijesti, sebstva, uma, mozga i duše, kako se svijest razvija, i druga slična pitanja, rekao je uvodeći u skup dr. Saša Horvat s Katedre za filozofiju Teologije u Rijeci, inicijator simpozija i jedan od njegovih organizatora.

Unatoč strelovitom teh-



**Mons. dr. Ivan Devčić**

ničko-civilizacijskom razvoju i sve većoj povezanosti ljudskog znanja, pitanje svijesti i dalje predstavlja jedno od najsloženijih znanstvenih problema, kako na području filozofije i teologije, tako i u suvremenim medicinskim istraživanjima, rečeno je u uvodu u simpozij – i na tom tragu bila su i održana izlaganja, kao i isto tako zanimljive rasprave.

Riječki nadbiskup, veliki kancelar Teologije i ujedno profesor na tom učilištu mons. dr. Ivan Devčić izlagao je o temi »Svijest i ontologija. Primjeri iz različitih razdoblja povijesti filozofije«, dr. Amir Muzur s riječkog Medicinskog fakulteta i Fakulteta zdravstvenih studija održao je predavanje »Svijest na razmeđu biomedicinskog i društveno-humanističkog

promišljanja«, a dr. Veronika Nela Gašpar, profesorica na riječkoj Teologiji izlagala je o važnosti interdisciplinarnog promišljanja odnosa svijest – duh – duša u teologiji. »Status vegetativus«, bio je naslov predavanja prof. emerit. dr. Juraja Sepčića s riječkog Sveučilišta, a o temi »Nesvjesni um i ograničenja introspekcije« govorili su dr. Igor Bajšanski i dr. Mladenka Tkalčić s Filozofskog fakulteta u Rijeci, dok je dr. Mirjana Graovac s riječkog Medicinskog fakulteta izlagala o temi »Svijest o sebi u adolescenciji: potraga za identitetom«.

Dr. Željko Kaluderović s Filozofskog fakulteta u Novom Sadu bavio se temom »'Duša' versus svest – presokratski pristup«, a dr. Luca Malatesti s riječkog Filozofskog fakulteta temom »Misli o našim iskustvima i granice analize«. Dr. Saša Horvat održao je izlaganje o temi »Svijest i cjelina ljudskog bića: Lonerganov prilog neurofenomenologiji«, a u zaključnom dijelu skupa izlagali su: dr. Franjo Mijatović s Teologije u Rijeci o temi »Svijest temelj moralnih prosudbi«, dr. Mario Tomljanović o temi »Svijest i duhovnost: 'u hodu prema zreloj vjeri'«, te Tomislav Miletić na temu »Svijest kao biološka stvarnost«.

**M. GRCE**



**Sudionici interdisciplinarnog međunarodnog znanstvenog simpozija**